
Sitzung des Gemeinderats Hummeltal am 1. Februar 2023 

Anwesend:  

1. Bgm. Patrick Meyer, Edda Brix, Martin Drachsler,  
Dominik Förster, Matthias Hagen, Thomas Hauenstein, 
Ewald Krauß, Stephan Kroll, Otto Löhr, Peter Meyer, Alfred 
Popp, Alexander Seidel, Ortssprecherin Hinterkleebach 
Petra Hauenstein 

Bauantrag auf Neubau einer Heizzentrale, BHKW 
(Hackschnitzel) Leistung 2 x 175 kW auf Grundstück 
Fl.Nr. 624 Gemarkung Pittersdorf (Bayreuther Str. 14) 

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des gemeindli-
chen Bebauungsplanes 
„2. Bebauungsplanänderung des Bebauungsgebietes 
Steinanger“. 
Dem Bauantrag auf Neubau einer Heizzentrale, BHKW 
(Hackschnitzel) Leistung 2 x 175 kW auf Grundstück Fl. 
Nr. 624 Gemarkung Pittersdorf (Bayreuther Str. 14) wird 
zugestimmt. 
Einer Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungs-
planes „2. Bebauungsplanänderung des Bebauungsgebie-
tes Steinanger“ wegen Bebauung innerhalb der öffentli-
chen Grünflächen wird befürwortet. 

Bauantrag auf Neubau einer Unterstellhalle auf Grund-
stück Fl.Nr. 624 Gemarkung Pittersdorf (Bayreuther 
Str.14)  

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des gemeindli-
chen Bebauungsplanes „2. Bebauungsplanänderung des 
Bebauungsgebietes Steinanger“. 
Dem Bauantrag auf Neubau einer Unterstellhalle auf 
Grundstück Fl. Nr. 624 Gemarkung Pittersdorf (Bayreuther 
Str. 14) wird zugestimmt. 
Einer Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungs-
planes „2. Bebauungsplanänderung des Bebauungsgebie-
tes Steinanger“ wegen Bebauung innerhalb der öffentli-
chen Grünflächen wird befürwortet. 

Förderinitiative "Innen statt Außen";  
Bauantrag auf Neubau eines Nahversorgungsgebäu-
des auf Grundstück Fl.Nrn. 117/2 und 117/3 Gemar-
kung Pettendorf (Bayreuther Str. 10) 

Das Bauvorhaben liegt im Geltungsbereich des gemeindli-
chen Bebauungsplanes „Steinanger“. 
Dem Bauantrag auf Neubau eines Bäckerei-Cafés und 
Abbruch eines Ladengeschäftes auf Grundstück Fl. Nrn. 
117/2 und 117/3 Gemarkung Pettendorf (Bayreuther Str. 
10) wird zugestimmt. 
Einer Befreiung von den Festsetzungen des Bebauungs-
planes „Steinanger“ wegen veränderter Dachform, geplant 
Satteldach und Flachdach, anstatt lt. Bebauungsplan Sat-
teldach, veränderter Dachneigung geplant 45 °, anstatt lt. 
Bebauungsplan 38° und Baugrenzenüberschreitung in 
nordöstlicher Richtung, wird befürwortet. 

Antrag auf befristete Bezuschussung der Nutzung des 
Öffentlichen Personennahverkehrs 

Der Antragssteller Gemeinderat Kroll erläutert seinen An-
trag.  
Bgm. Meyer erläutert, dass eine Finanzierung durch das 
gKU nicht möglich ist, da die dort erwirtschafteten Mittel für 
den Bau der geplanten WEA 3 benötigt werden.  

Im Gemeinderat entsteht eine ausführliche Diskussion.  
Der Gemeinderat stimmt dem Antrag auf Bezuschussung 
des ÖPNV zu. 0:12 Stimmen. Der Antrag ist somit abge-
lehnt. 

 
Änderung der Geschäftsordnung;  
Bildung eines Rechnungsprüfungsausschusses 

In der Sitzung vom 1. Dezember 2022 wurde beschlossen, 
einen Rechnungsprüfungsausschuss, bestehend aus fünf 
Mitgliedern, zu bilden. 
Erforderlich ist zunächst eine Änderung der Geschäftsord-
nung. Der Entwurf ist als Anlage beigefügt. 
Der Gemeinderat beschließt die 1. Änderung der Ge-
schäftsordnung vom 9. Juli 2020. 

Rechnungsprüfungsausschuss; 
Benennung der Mitglieder 

Der Rechnungsprüfungsausschuss (RPA) soll aus fünf 
Mitgliedern bestehen; die Verteilung der Sitze soll nach 
Sainte-Laguë/Schepers erfolgen. 
Nach diesem Verfahren ergibt sich folgende Besetzung 
des RPA: 
CSU – Offene Liste:   2 Sitze 
Freie Wähler:    2 Sitze 
Bündnis90/Die Grünen/Bürgerforum:  1 Sitz 
SPD:     kein Sitz 
Eine (eventuell) von Bündnis90/Die Grünen/Bürgerforum 
und der SPD gebildete Ausschussgemeinschaft würde 
keine andere Besetzung ergeben. 
Zu bestimmen sind die regulären Ausschussmitglieder, 
sowie deren erste und zweite Stellvertreter. Das Vor-
schlagsrecht haben die jeweiligen Fraktionen, die Vorge-
schlagenen müssen diesem aber nicht angehören. 
Den Vorsitz des RPA (und dessen Stellvertreter) bestimmt 
der Gemeinderat. 
Der 1. Bürgermeister, der ebenso in den Ausschuss ent-
sandt werden kann, sollte jedoch nicht zum Vorsitzenden 
des Ausschusses berufen werden, rechtlich ist dies aber 
nicht ausgeschlossen. Aufgrund der mittelbaren Betroffen-
heit sollte er aber gänzlich auf eine Mitwirkung im Rech-
nungsprüfungssauschuss verzichten. 

Die CSU – Offene Liste benennt folgende Mitglieder: 
Sitz 1:   
Marianka Reuter-Hauenstein 
1. Vertreter: Alexander Seidel  
2. Vertreter: Martin Drachsler 
Sitz 2:   
Herbert Röder 
1. Vertreter: Alfred Popp 
2. Vertreter: Tobias Goldfuß 

Die Freien Wähler benennen folgende Mitglieder: 
Sitz 1:  
Otto Löhr 
1. Vertreter: Dominik Förster 
2. Vertreter: Matthias Hagen 
Sitz 2:    
Ewald Krauß 
1. Vertreter: Peter Meyer 
2. Vertreter: Matthias Hagen 

Bündnis90/Die Grünen/Bürgerforum benennen folgende 
Mitglieder: 
Sitz:  
Stefan Kroll 
1. Vertreter: Edda Brix 
2. Vertreter: Thomas Hauenstein 

Zum Vorsitzenden bestimmt wird:  Herbert Röder 
Seine Stellvertretung übernimmt: Ewald Krauß 



 

Verschiedenes 

Bürgerversammlung 
Bgm. Meyer teilt mit, dass die Bürgerversammlung aus 
organisatorischen Gründen vom Dorfgemeinschaftshaus 
Hinterkleebach in die Drescherhalle Mortizreuth verlegt 
wird. Beginn ist um 20:00 Uhr. 

Bekanntgabe nichtöffentlicher Beschlüsse 

Aus der letzten nichtöffentlichen Sitzung sind folgende 
Tagesordnungspunkte bekannt zu geben: 

FWGH in Muthmannsreuth: 

- TOP 4 Vergabe Erd- und Rohbauarbeiten:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Firma Hertel Bau e. K. aus Creußen/Seidwitz, 
vergeben. 

- TOP 5 Vergabe Gerüstarbeiten:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Firma Lakner Gerüstbau aus Münchberg, ver-
geben. 

- TOP 6 Vergabe Zimmer- und Dachdeckungsar-
beiten:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Firma Eisenhuth GmbH & Co. KG aus Mistel-
bach, vergeben. 

- TOP 7 Vergabe Fensterarbeiten:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Schreinerei Biersack aus Creußen, vergeben. 

- TOP 8 Vergabe Sektionaltoranlage:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Firma Josef Pöllath GmbH aus Erbendorf, ver-
geben. 

- TOP 9 Vergabe Heizung/Lüftung/Sanitär:  
Die Ausschreibungen zum Neubau Feuerwehr-
haus Hinterkleebach: Sanitärarbeiten, Heizungs-
arbeiten und Lüftungsarbeiten, werden auf Grund 
der hohen Differenz zur Kostenberechnung aufge-
hoben. 

- TOP 10 Vergabe Elektro- u. Blitzschutzarbeiten:  
Der Auftrag wird an den wirtschaftlichsten Bieter, 
die Firma Bechert aus Bayreuth, vergeben. 


